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10. osztalyos gimnazistak feladatai

1.
Orszaglton autdzva azt vettiik észre, hogy az aszfalton mészfoltok kdvetik o
egymast, amelyeket valdsziniileg egy korabban arra haladt jarmurdl (-
leloccsand meszes folyadék okozott. A foltok forméja hasonlit egy iistokos -
alakjara: mindegyiken azonos irdnyba mutatd, sugérirdnyban szétdgazo -—
csova lathato, amelyek haladasunk iranyaba mutatnak. o

Haladasi irdnyunkhoz képest milyen irdnyba haladt az a jarmi, amelyr6l -
a folyadék csepegett? Valaszodat indokold! Haladésunk irdnya —

(Zsudel Laszl6)

2

Mennyivel ndvekszik meg egy tomor vaskocka térfogata, ha Q = 299 kJ hdét kozliink vele. A vas
fajhdje ¢ = 480 J/kg-°C, slirlisége a felmelegedés el6tt p = 7800 kg/m’, lineéaris hotagulasi
egyiitthatoja o = 1,2-10” 1/°C.
(Kotek Laszlo)
3.
Ko6dos 0szi reggelen a vi = 90 km/h sebességgel haladd mentdautd vezetdje észreveszi az elbtte
d = 40 m tavolsagban 1évd, v» = 38 km/h sebességgel vele azonos iranyba haladé kivilagitatlan
traktort. Azonnal fékezni kezd, aminek kovetkeztében a mentdautd a =7,5 m/s* lassuldssal mozog
tovabb.
a) Milyen minimalis tavolsagra kozeliti meg a mentdaut6 a traktort?
b) A mentdauto ezzel a lassuldssal a lampak ellendrzése miatt megall. Milyen tavolsagra lesz
ebben a pillanatban a traktor a mentéautotol?
(Kotek Laszlo)
4.
Az orosz Mars '96 szonda mult év végi sikertelen inditdsa utdn hallhattuk a radidban, hogy lesz
béven 1d6 a kovetkezd Mars-szonda megépitésére. A sikertelen start utan legkdzelebb mikor lesz
egymashoz képest ugyanilyen helyzetben a Mars és a Fold?
( A marsi év a foldi év 1,88-szorosa.)
(Kurucz Keve, KoMal)
5.
Vizszintes, surloddsmentes talajon F = 18 N nagysagu erdvel tolunk harom egyforma testet az abra
szerinti elrendezésben. A testek kozott D = 900 N/m rugoallandoji rugdk vannak. A testek
egymashoz képest nem mozognak. F D D
Hatarozzuk meg a rugok 6sszenyomodasait! — " MWW W
(Szegedi Ervin)

6.

Akos és Hanna egy allandd lejtésii, sima domboldalon szankéznak, amely rovid, torésmentes
atmenet utan sik terepben végzoédik. Akos szankéja jobb, igy ha ugyanonnan indulnak, akkor
messzebb cstszik. Hanna megfigyelte, hogy ha a domboldalon 50 1épést mennek fel és onnan
lecsusznak, akkor Akos szankoéja a sik terepen még 35 1épésnyi tavolsagot tesz meg, az 6vé viszont
csak 25 1épésnyit.

Hany lépéssel kellene Hanndnak magasabbra menni ahhoz, hogy szankojaval ugyanaddig
cstisszon, mint Akos 50 16pésr6l? (A szankok a lejté rovid, torésmentes atmenetében nem
fékez6dnek szadmottevoen, mert ott elhanyagolhat6 a surlodas.)

(Szkladanyi Andras)



